

河南省社会科学院学习贯彻习近平
新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 17 期

院主题教育工作专班办公室

2023 年 6 月 1 日

人口与社会发展研究所、机关党委、政治与 党史党建研究所联合举办“学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想 主题教育故事会”

2023 年 5 月 29 日下午，人口与社会发展研究所、机关党委、政治与党史党建研究所联合举办“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育故事会”。机关党委专职副书记郑海艳同志围绕习近平用典中的“志不求易、事不避难”给大家讲了一场生动精彩的故事。社会所支部书记陈东辉同志主持故事会，党建所支部书记唐金培同志以及三个部门的全体人员参加了故事会。

“志不求易、事不避难”，出自《后汉书·虞诩传》，习近平总书记重要讲话中多次引用。这个典故对激励全党全国人民迎难而上、知难而进，具有极强的现实意义。郑海艳

首先跟大家一起回顾了习近平总书记的重要讲话，然后介绍了典故出处和虞诩的生平事迹。接着，给大家分享了毛泽东同志的《致黎锦熙信》、周恩来“为中华之崛起而读书”、茅以升立志要当桥梁专家等故事。

郑海艳指出，讲故事目的在于鉴往知来，笃志追梦。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是学思用贯通、知信行统一，具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标。我们必须发扬“志不求易、事不避难”的精神，志存高远、脚踏实地，坚守初心、坚定信心，不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家的事业之中，以永不懈怠的精神和劲头，向着中华民族伟大复兴的目标勇毅前行。

聆听郑海艳同志的精彩分享后，大家纷纷表示，这些故事给自己以心灵触动和精神洗礼。大家对郑海艳最后谈的五点体会很受启发，一致认为践行“志不求易，事不避难”要求，需要像郑海艳说的那样，做到在立志上高远、在坚定中坚守、在思想上补钙、在行动上主动、在作风上务实。（供稿：郝莹莹）

本期报送：省委第十七巡回指导组、院领导、院内设机构、所属事业单位

（本期共印 40 份）